

培育珍贵树种示范基地 打造庆元样板

全省新植 1 亿株珍贵树赠苗植树活动暨中国(庆元)楠木城市建设启动

阅读提示

春回大地,万物复苏,正是植树造林的好时节。日前,全省新植 1 亿株珍贵树赠苗植树活动暨中国(庆元)楠木城市建设正式启动,仪式上,省林业局向全省各市赠送 534 万株珍贵树苗,向市民代表赠送珍贵树种,并为 6 位珍贵树示范推广行动的形象大使颁发荣誉证书。



□ 通讯员 胡松 谢力 吴芬芬

本报讯 3 月 13 日上午,全省新植 1 亿株珍贵树赠苗植树活动暨中国(庆元)楠木城市建设启动。庆元县委书记蓝伶俐,庆元县委副书记、县长胡献如参加启动仪式。

省政协副主席周国辉宣布珍贵树赠苗植树活动启动,并对活动启动表示祝贺。他说,在“十三五”期间新植 1 亿株珍贵树,是省委省政府作出的具有战略意义的决策。此次活动在“中国生态环境第一县”庆元启动,具有特殊意义,既是贯彻习近平生态文明思想、“两山”理论以及省委省政府“八八战略”和“大花园”建设的具体实践,更是落实省委“三服务”要求的实际行动。希望各市和庆元把赠苗植树这件大好事、大事实办好、办出实效,真正让群众享有更多获得感。

蓝伶俐在致辞中说,植树造林是最普惠的民生工程。建设中国楠木城,是庆元落实省委、省政府决策部署的具体行动,更是功在当代、利在千秋的大事实事好事。庆元已连续 15 年在春

节上班第一天植树,启动了新一轮 30 万亩绿化造林工程。此次珍贵树赠苗植树活动在庆元启动,是对庆元加快生态文明建设、打造中国楠木城的支持、鞭策。每个庆元人都将争做植树者、护绿者、守护者,以实际行动谱写庆元高质量绿色发展新篇章,为浙江“大花园”建设贡献庆元力量。

据了解,从 2008 年开始,浙江已经连续 11 年开展珍贵树赠苗植树行动,累计向社会赠送珍贵树种容器苗 5500 多万株,近 3 年全省累计种植珍贵树 7000 万株。庆元按照“改造杉木林、营建楠木林”的思路谋划建设万亩楠木林基地,成为因地制宜发展珍贵树种的有力举措。接下来,庆元将继续发挥自身优势,加大投入力度,加快培育珍贵树种示范基地,为全省乃至全国的珍贵树种发展提供庆元样板。

仪式上,形象大使张凯宣读绿色植树倡议书。参会人员于仪式后前往纪念林区开展植树活动,种下一棵棵珍贵树苗。县长胡献如为植树人员颁发林权证。

筑“巢”孵化 力促小微企业优化升级

□ 通讯员 吴怡庆

本报讯 连日来,庆元县小微企业孵化园里一片繁忙景象。

“大年初八,公司便实现了投产。年前,我们将大部分生产设备搬进厂房安装,为的就是在春节假期后顺利投产。”入驻小微企业孵化园 8# 厂房的浙江久欣文具有限公司总经理方武说,入园后厂房面积比原来扩大近 1 倍,补上了公司缺少发展空间的短板。目前,公司的生产订单已经排到了年中,预计年产值将突破 3000 万元,力争较去年翻番。

据了解,庆元县小微企业孵化园项目位于屏都综合新区,是 2017 年省、市重点项目,项目总投资 6.8 亿元,用地面积 169.21 亩,拟建标准厂房、综合楼、宿舍等 19 个建筑单体,以及配电房等附属用房,建成后可形成 15.9 万平方米标准厂房。项目建成后,将集中帮扶小微企业,为小微

企业提供厂房和相关配套服务,有效破解庆元县小微企业发展难题。

“目前,小微企业孵化园一期工程已竣工验收。”据小微企业孵化园建设施工单位相关负责人瞿思安介绍,目前,二期基础也完成了验收,6、7、10、13、14# 等厂房主体完成施工,预计 6 月底竣工验收。

“结合庆元县‘低散乱’整治,我们希望通过入园集聚发展,解决小微企业的用地难题,为创业创新营造良好环境,使小微企业规范发展,快速孵化成长,进而推动庆元县工业经济加速发展。”庆元县工业园区工作人员表示,小微企业孵化园的建设,不是简单地建造标准厂房,也绝非小微企业的“搬家堆砌”,“园区将针对入园企业的创业创新需求,开展金融、人才、展销、管理等方面的服务,助推小微企业茁壮成长。”

目前,已有 18 家企业正式入住小微企业孵化园,其中 6 家正式投产。

龙溪乡冯家山村

挖掘革命老区资源 擦亮“红色老家”品牌



冯家山红色农耕陈列室一角

□ 通讯员 吴梦飞

本报讯 “将村中老人人口相传的革命故事,以及历史书籍中关于冯家山村的记载节选出来,让每个人随时重温当年‘抗日先遣队入浙第一乡’和浙闽边游击队驻地可歌可泣的战斗故事。”庆元县龙溪乡党委副书记吴至飞高兴地说。目前,冯家山村已接待游客 20 多批次,5000 余人次。

龙溪乡冯家山村于 2016 年入选省级传统古村落保护名录。2017 年底,全村房屋修缮一新,沿村道路全部打通。2018 年,冯家山村入选国家级传统古村落保护名录,手绘红色战斗场景、战争年代的残垣断壁、醒目的革命标语……这些村民眼中熟悉又新奇的标识,成为冯家山村挖掘红色旅游资源、实现乡村振兴的元素。

在冯家山村落成的庆元县首个红色农耕文化馆中,200 多件农耕时代和游击队时期留下的宝贵历史遗产生动地还原历史,细致描绘乡域内发生的 30 多个革命战斗故事。馆外,这些故事和物品以墙绘、板书、石刻、竹匾等形式展现在西溪村党建广场等地,点亮了“红色老家品牌”。

龙溪乡与福建省寿宁县下党乡一衣带水,有着共同的红色基因,龙溪乡干部主动对接下党乡,成立龙溪一下党“省际党建联盟”,开展座谈交流、考察走访等互动活动 20 余次,真正实现了党建共建。

菇城铅笔文化产业园 晋级“省重点”

□ 通讯员 吴俊豪

本报讯 近日,在省委宣传部、省文改办主办的浙江省聚焦数字经济、推进文化产业高质量发展暨文化产业促进会年会上,庆元县铅笔文化产业园获评 2017-2018 年度浙江省重点文化产业园区。

近年来,庆元县铅笔行业呈现良好发展势头,截至目前,共有铅笔行业企业 45 家,从业人员 7000 多人,2018 年实现行业总产值 20 多亿元、铅笔总产量 63.6 亿支。为进一步打响“庆元铅笔”区域品牌,2015 年起,县委宣传部启动实施“秘密花园”项目,推动铅笔产业与文化有机融合提升,着力打造庆元铅笔文化产业园。目前,产业园主要包括竹口、黄田、屏都三个区块的铅笔企业集聚园区。

目前,庆元县已完成《庆元全球铅笔制造之都》《梦回久灵舞飞雁》等 4 个铅笔宣传片的制作,鸿星、欧迪等企业文化礼堂已建成并投入使用。此外,鸿星等 6 家铅笔企业被评为市级重点文化企业,鸿星、久灵、欧迪等 3 家铅笔企业入选浙江省首批百强成长型文化企业,庆元铅笔还首次在中国(深圳)文博会和中国(西部)文博会上精彩亮相。